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Ata nº. 016/21 

 

 

 

  Ata da 16ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a décima 

sexta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 

Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Claudinho para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em Votação a Ata da 15ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real realizada no dia doze de abril de dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com 

o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que 

todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata. Não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 15ª 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0004/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Dispõe Sobre a Publicação, 

na Internet, da Lista de Espera dos Pacientes que Aguardam por Consultas (Discriminadas por 

Especialidade), Exames e Intervenções Cirúrgicas e Outros Procedimentos nos Estabelecimentos da 

Rede Pública de Saúde do Município de Porto Real e dá outras Providências. Terminada a leitura o 

Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 

artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 

senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0020/2021 – Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida – Dispõe Sobre a Proibição da Utilização de Veículos Movidos a Tração Animal no 

Perímetro Urbano do Município de Porto Real. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o 

referido Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por 

quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0053/2021 – Vereador 

Diego Graciani de Almeida – Revitalização e Adequação do Logradouro Público no Bairro Jardim 

das Acácias pelo motivo do autor estar ausente. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura da Indicação nº 0054/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Instalação de 

Rede de Esgoto na Rua José dos Santos, Mais Conhecida como Rua Projetada, Bairro Jardim Real. 
O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação ia de encontro 

aos moradores daquela localidade que há anos esperavam por essa benfeitoria do Executivo, falou que 

todas as vezes que chovia alagava e dava mau cheiro, esgoto a céu aberto. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 

0054/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Instalação de Rede de Esgoto na Rua José 
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dos Santos, Mais Conhecida como Rua Projetada, Bairro Jardim Real foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0074/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Manutenção e Aparelhamento dos Quiosques do 

Saber Existentes no Município. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

leu a justificativa anexada á ata; falou que o Vereador Diego já havia feito há algum tempo, mas não 

nesse molde, falou que todas as escolas dispunham do quiosque do saber bem próximo a elas, e que 

quando trabalhou na Escola Municipal José Ferreira lá tinha um ponto aonde funcionava com os 

computadores, mas que o serviço foi desativado, falou da importância do uso da internet para as 

crianças, pediu que essa questão fosse solucionada; falou que as aulas presenciais estavam para voltar 

e que seria importante. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que foram 

favoráveis permaneçam como estão. A Indicação nº 0074/2021 – Vereador Ronário de Souza da 

Silva – Manutenção e Aparelhamento dos Quiosques do Saber Existentes no Município foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0179/2021 – Vereador 

Fábio Nunes Maia – Canalizar com Manilhas o Córrego que Faz Travessia Transversal com a Rua 

José dos Santos, ao Lado do Elevatório de Esgoto pelo motivo do autor estar ausente. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0184/2021 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Construção de uma Praça com Brinquedos e academia ao Ar Livre, no Bairro 

Village. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan 

Pablo para que pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e passou 

a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que nessa área estava sendo 

construída uma creche ao lado, e essa área que ele indicou sugeriu, desde o mandato passado, a Praça 

com área de lazer e academia ao ar livre. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0184/2021 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Construção de uma Praça com Brinquedos e academia ao Ar Livre, no Bairro 

Village foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0212/2021 – Vereador Luís 

Fernando da Silva – Criar um Programa de Acolhimento a Pacientes com Diagnósticos de Câncer e 

seus Familiares. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 

anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0212/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Criar um 

Programa de Acolhimento a Pacientes com Diagnósticos de Câncer e seus Familiares foi aprovada 

por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do 

Dia. O Presidente falou que não havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. 

Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 

Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo indicou que fosse feito um reparo no poste entre as 

ruas Belo Horizonte e Porto Alegre, no Bairro de Fátima. O Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido solicitação de uma 

moradora, em caráter emergencial, pois o poste estava bem inclinado quase caindo, podendo causar 

transtornos maiores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a 
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fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse realizada a intensificação da desratização no Município. 

O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 

que falou ter sido abordado por alguns moradores falando que estava tendo uma infestação de animais 

peçonhentos; pediu que fosse feito um cronograma para todos os bairros serem atendidos nessa 

demanda; falou que o momento era ruim, mas que também era uma questão de saúde muito latente. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan 

indicou sanitização e higienização dos prédios públicos e espaços com trânsito público de pessoas. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que a Indicação visava ajudar no combate á ploriferação do Coronavírus. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

do Vereador Renan foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias 

Vargas de Oliveira Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou a 

aquisição de celular e liberação do wi-fi nos postos de saúde tanto para os agentes comunitários quanto 

para os agentes da vigilância sanitária. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que vivemos em tempos modernos, mas parecia que 

o Município não conseguia acompanhar muito a modernidade, falou que fez orçamento de celulares 

contando com os agentes que havia no Município, girava em torno de cinqüenta, falou que fez uma 

pesquisa a respeito de celular e que fica aproximadamente uns quinhentos reais, um custo de vinte e 

cinco mil reais para essa aquisição; falou que a modernidade seria no atendimento, pois o agente não 

teria risco na pandemia com contato direto (problema no áudio); falou que seria bom para marcação de 

exames, além de proteger o agente e o paciente; falou que o agente poderia mandar mensagem após 

sua jornada de trabalho para valer como visita. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário 

que parabenizou o autor e lembrou que a Indicação já foi feita por ele na Casa. O autor incluiu os 

motoristas da Ambulância a terem celulares também, e convidou o Vereador Ronário para ser co-autor. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do Vereador Elias e Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada 

a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 

perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do 

PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e pediu que se atentassem 

mais ao Regimento Interno da Casa que ficassem de olho até mesmo nos passos para serem cumpridas 

as questões regimentais, falou que via alguns atropelos e sugeriu sentarem e conversarem para seguir a 

risca; perguntou da ata da reunião na quinta feira a respeito da água. O Presidente passou a palavra a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A 

Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e falou da preocupação do Covid, falou que em 

seu Bairro perdeu duas pessoas queridas e fixou sabendo de um terceiro, pediu para que todos se 

cuidassem; deixou suas condolências a todas as famílias que tiveram perdas. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
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Ronário se lembrou do Abril Laranja, mês de conscientização da proteção animal, parabenizou todos 

os envolvidos na causa que era muito nobre, falou do Vereador Juan que era defensor dos animais, 

falou da dona Marlene Maia, uma pessoa que corria muito atrás dessas causas, se colocou a disposição. 

Na ausência do Vereador Fábio Maia, o Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida, Líder do CIDADANIA, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo 

falou do comentário da fala do Vereador Ronário, deixou toda sua gratidão, empenho e dedicação, não 

só dele, mas de todos os companheiros da Casa, o Presidente que era também um protetor; agradeceu a 

todos. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder de Governo, 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan desejou a todos um bom dia e 

parabenizou todos os Vereadores da Casa pelas Indicações; falou que fez uma postagem em relação ao 

mês laranja, falou do defensor da Casa, um cara dedicado, o Vereador Juan, parabenizou o mesmo e 

desejou que Deus lhe desse força para continuar na causa; parabenizou a Secretaria de Saúde, Hospital, 

pois sabia que a saúde era muito importante; falou que estavam trabalhando e que em breve a saúde 

voltará a ser referência do Sul do Estado; pediu ao Executivo que olhasse a saúde com carinho. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu os 

ofícios dos Vereadores Fábio Maia, Diego e Henry, justificando sua ausência na Sessão; o Presidente 

falou que a ata da reunião já estava pronta e que a Bia iria encaminhar para os participantes; falou da 

pandemia que estava cada vez pior, números aumentando, pediu aos munícipes que se prevenissem, 

evitassem contato e aglomerações. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

onze horas e vinte e cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 

presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 
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  Ata da 16ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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